

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 124 (10378)

Четверг, 15 октября 1998 года

Газета издается с 1933 года

ЧП

В ОСИННИКАХ о случившейся беде многие узнали из информации, что прошла по центральному телевидению. Слишком неординарный был случай - травмировано сразу семь детей.

Взрыв грянул около восьми вечера. В домах, что по улице Трудовая и Луговая, задребезжали оконные стекла, кое-где потрескались. Горняки шахты "Капитальная", что шли на смену, увидев вдали огненное зарево, первыми смеялись: случилась беда.

"Скорая помощь" примчалась без задержки, только до места машина не дошла - впереди было болото. В темнотах, с носилками и всем необходимым, бригада медиков до места добралась с трудом. Благо, их встретили местные жители, что были уже здесь. Они сообщили, что в логу находятся пострадавшие дети. На помощь бригаде "скорой" подоспели еще два медработника из здравпункта шахты.

- Картина была ужасной, как в самом страшном кино про войну: окровавленные дети, в разорванной одежде, с тяжелыми ожогами, разбросаны по всему логу. Находили их в темноте по сторонам.

Оказывать первую медицинскую помощь без дополнительного освещения было трудно. Потом кто-то принес фонарик. Сразу было госпитализировано три ребенка, одного увезли родители на своем транспорте. По-

том забрали остальных, - рассказывал главный врач станции скорой помощи А. К. Гербер.

Нетрудно представить, что творилось в тот вечер на злополучном болоте: стон травмированных детей,

вал, кто держал. К "запуску" самоспасатель готовили опять же все.

- Раз, два, три...

"Четыре" произнести не успели. Он моментально взорвался, не дав опомниться ребятам. Взрывной волной их

страдавших детей. Но это не все. Сегодня некоторые дети отправлены в больницы Ленинска-Кузнецкого и Прокопьевска. Значит, на их лечение потребуются еще деньги. И тогда глава администрации города предложил создать в городе фонд поддержки здоровья и реабилитации, но не только для этих детей. Как знать, кому из наших детей потребуется, к примеру, завтра срочное лечение или операция? Такой фонд в городе должен быть. И он будет - так решил С. Ф. Долгополов.

Случившаяся трагедия еще не забыта, да и не скоро забудется. Кто в ней виноват? Я не судья. Знаю только одно: у нас в городе немало бесхозных бомбоубежищ и складов. В одном из них, что в районе улицы Первогорная, конокрады скрывали лошадей. С закрытием шахт и других предприятий многие хранилища брошены: где-то завалился вход, где-то все поросло бурьяном. А дети - любопытный народ, все найдут, все заметят, все опробуют. Вот и на этот раз в хранилище проникли без особого труда.

До сего дня шахтные самоспасатели нигде не учитываются, нигде не утилизируются. А ведь именно из-за такого самоспасателя не так давно произошел взрыв на шахте "Зыряновская", где погибли горняки.

Наша безалаберность, бесхозяйственность и приводят к таким трагедиям. Больно говорить об этом еще и потому, что пострадали дети.

Н. ПОНОМАРЕВА.

Дело было вечером

плач родителей. Так что же произошло в четверг, 10 октября?

После школы группа ребят развалилась на улице, а потом все пошли в лог, чтобы вдали от взрослых повольничать: покурить, помериться силой, "потравить" анекдоты, пожечь костер. Пришли, посидели, немного прогорели (ветер был сильный). Решили спрятаться в заброшенном хранилище. Правда, вход туда закрытый, но при желании попасть можно. Попробовали, и получилось. Любопытство взяло верх: "Что там?" В потемках начали смотреть на какие-то ящики. Осветили спичками. Увидели бутылочки с жидкостью. Кто-то предложил попробовать, не спирт ли? Но пить не стали, что-то удержало. Решили жидкость испытать огнем. Вышли из склада со склянками, прихватили шахтный самоспасатель, что валялся у дверей. Стали бросать склянки в костер, те начали взрываться. Понравилось. Решили жидкостью наполнить самоспасатель. В этом "эксперименте" участвовали почти все: кто доставлял бутылочки, кто их вскрывал, кто выли-

отбросило далеко от костра. Все они получили серьезные ожоги. Так трагически закончилась игра. От взрыва пострадало еще двое детей, что гнали коров с пастбища.

Когда все дети были госпитализированы и в домах стал гаснуть свет, в пожарную часть города поступил сигнал о пожаре в злополучном хранилище. Видимо, там обронили горящую спичку. На место недавней трагедии выехали пожарные. Им пришлось работать в противогазах, рискуя своей жизнью. Слава богу, все обошлось благополучно, до нового взрыва дело не дошло. Огонь был вовремя укручен. Тушить огонь помогали и подспечевые работники милиции.

На следующий день перед главой администрации города С. Ф. Долгополовым встал вопрос - где взять деньги на лечение детей? Позвонил в областной центр, А. Г. Тулеев был в Москве. Вышел на других должностных лиц администрации. В результате переговоров на лечение детей было выделено 100 тысяч рублей и 7 тысяч рублей выдано родителям по-

Задача номер один

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ по детским пособиям в нашем городе по-прежнему остается большой - 16 миллиардов (в неденоминированных ценах) рублей. Городская администрация, совместно с администрацией области, понимая, что получить все деньги по детским пособиям вряд ли удастся, решили выдавать под них продукты для особо нуждающихся - это матери-одиночки, многодетные семьи и семьи, оставшиеся без кормильцев.

Выдачей продукции в нашем городе занимаются два магазина - № 80 и № 76. Сюда поступают продукты с предприятий и организаций, имеющих задолженность в городской и областной бюджеты, не имея "живых денег", они могут поделиться продуктами.

- Выдача продуктов под детские пособия - дело хлопотное и не легкое, так как продуктов недостаточно и всем не хватит, - с этого начал встречу с матерями на расширенном заседании женсовета глава города С. Ф. Долгополов.

Выплачивать детские пособия - это забота государства, в городском бюджете эти выплаты не предусмотрены, но видя сложное положение многих семей, администрация города приняла решение - ежедневно выделять на эти цели 5 тысяч рублей, которые распределяются женсоветом города по заявлениям особо нуждающихся - на лечение, лекарства и т. д. По одной тысяче из этих денег должно быть распределено на поселки Высокий и Малиновку, а три - оставаться в городе.

Заместитель главы города по торговле Л. Н. Сидорина проинформировала матерей о том, что 13 октября под детские пособия поступила мука по 150 рублей за мешок, на три месяца заключен договор с Новокузнецким мясокомбинатом на поставку колбасных изделий на 50 тысяч рублей, опять же путем взаимозачетов. Торговый отдел будет работать и по другим продуктам. Но на сегодня администрация уже выбрала на хлебозаводе весь хлеб в счет налогов предприятия до нового года.

На вопрос, нельзя ли произвести зачет детских пособий в оплату за посещение детских садов, ответ был получен отрицательный, так как сегодня на родительские деньги детсады закупают продукты. Не будет денег, нечем будет кормить детей. Этот вопрос будет рассматриваться, если удастся заполучить продукты через бартерную сделку на уголь.

Заканчивая встречу, глава администрации заверил женщин, что поддержка будет, администрация над этим работает. Чтобы навести здесь порядок, создан женсовет, в который и необходимо обращаться нуждающимся.

Н. БЕРДНИКОВА,
руководитель пресс-центра.

Спешите подписать на вашу газету
"Время и жизнь". Цена прежняя - 34 рубля!

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на

газету

«Время и жизнь»

(название издания)

Количество комплектов:

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

Ф. И. О.

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

ПВ местоположение на газету

н.е.

(название издания)

Сток-место подпись руб. коп. Количество комплектов

переадресовки руб. коп.

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

Ф. И. О.

Информация городской прокуратуры

ПРОКУРАТУРОЙ города Осинники проведена в отделе внутренних дел проверка законности привлечения лиц к административной ответственности.

В ходе проверки выявлены нарушения. Так, установлено, что 18 июля этого года начальником ГОВД незаконно вынесено постановление о наложении административного взыскания на гр. А. М. Пашигирова по ст. 165 КоАП РФ за оскорбление сотрудников милиции.

Согласно ст. 202 КоАП РФ, дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 165 КоАП РФ, подведомственны городским судам. Таким образом, начальник Осинниковского ГОВД незаконно привлек А. М. Пашигирова к административной ответственности.

Незаконное постановление по протесту прокурора отменено, денежные средства в размере 250 рублей возвращены.

Также установлено, что 15 августа 1998 г. начальником ГОВД незаконно вынесено постановление о наложении административного взыскания на гр. Г. И. Прохорова за торговлю без сертификата качества.

Согласно ст. 199 Кодекса об административных правонарушениях РФ, указанное правонарушение подлежит рассмотрению в административных комиссиях, в связи с чем начальник милиции не вправе был выносить решение о привлечении гр. Прохорова к административной ответственности.

Незаконное постановление по протесту прокурора отменено, денежные средства в размере 250 рублей возвращены.

Д. ВИТОВСКИЙ,
и. о. прокурора города
Осинники,
юрист 1 класса.

ОТДЕЛ контроля администрации города провел в сентябре 1998 года 87 проверок предприятий торговли различных форм собственности и предпринимателей. В том числе совместно с отделом торговли - 12 проверок, отделом цен - 45 проверок, с управлением федеральной службы налоговой полиции - 77 проверок, с государственной налоговой инспекцией - 76 проверок. В них участвовали представители городского женсовета, городского радио и телевидения.

В результате были выявлены следующие виды нарушений правил торговли:

Во-первых, это торговля винно-водочными изделиями с акцизными марками, не соответствующими установленным стандартам, без маркировки марками учета на продукцию, ввозимую из-за пределов области, а также с истекшим сроком реализации. Либо без маркировки даты изготовления и сроков реализации, без соответствующих документов на ввозимую для реализации винно-водочную продукцию. Привлечены к административной ответственности 16 предприятий: ООО "Тонар", ИЧП "Илга", ООО "Дельта", ИЧП "Людмила", магазин предпринимателя Л. В. Аллес, магазин "Бриз" предпринимателя А. Г. Костюничева, магазин "Русалка" ООО "Лада", магазин N 52 ООО "Лада", ООО "Успех", магазин N 38 ООО "Дружба", АООТ "Осинники", ЗАО "Квартет", ТОО "Руникс", АО "Агротехника", магазин N 9 ЦЦРС Новокузнецка.

Во-вторых, выявлены нарушения режима работы, утвержденного в администрации, отсутствие вывески на входной двери, отсутствие у продавцов визитных карточек с инициалами, реализация товаров без разрешения на право торговли, у многих лицензии с истекшим сроком действия. Эти нарушения допущены в магазине "Весна" ООО

"Торнадо", ООО "Квартет", киоске "Мороженое" предпринимателя Ю. Е. Комарова, у предпринимателей Л. Н. Пестеревой, Л. И. Валишиной, Т. Б. Туголукова, в магазине КПБ А. И. Ардатовой, ЧП Л. Ю. Березняк.

В-третьих, обнаружены нарушения режи-

мов необоснованное завышение цен - в 27 предприятиях. Это ООО "Анжелика", ООО "Дельта", ООО "Торнадо", ЗАО "Каскад", ИЧП "Илга", ЧП Л. В. Аллес, ООО "Яна", ТОО "Мастер", ЧП А. Кулешова, ЧП "Мир" И. И. Польских, магазины предпринимателей Р. С.

ДЕНЬГИ ПОЙДУТ В БЮДЖЕТ

Прокурором, А. В. Баталовой, Е. Е. Крапчевой, ЗАО "Сибирь", магазины А. И. Ардатовой, С. В. Киценко, ЧП "МВ" В. М. Мишустина и др.

Совместно с УФСНП снято с реализации находящихся в незаконном обороте винно-водочных изделий 83,9 литра на сумму 2769,5 рубля.

Совместно с УФСНП и ГНИ проверены все оптовые склады города - "Новокузнецкий хладокомбинат", ООО "Созвездие плюс", ТОО "Руникс", ЗАО "Квартет".

Произведена проверка рынка пос. Высокий - привлечены предприниматели С. М. Щученкова, С. В. Аверина, а также предприниматели рынка "Успех", городского рынка в районе кинотеатра "Спартак".

Поступило и разобрano 9 заявлений граждан по обмену товаров со скрытыми производственными дефектами, некомплектных, некачественных.

Всего привлечено средств в бюджет 47 тысяч 38 рублей.

Из официальных источников

ма сертификации, неграмотное оформление ценников, неправильное хранение товаров, в том числе нарушение температурного режима реализации товаров, невыполнение санитарных правил, торговля без информации на русском языке (ООО "Полюс", ИЧП "Людмила", магазины N 21, 16 АО "Осинники", МП "Антенна", ООО "Возрождение", рынок С. В. Аверина пос. Высокий, предприниматели О. И. Смолякова, С. М. Щученкова, А. В. Токарева, киоск В. К. Ильченко, магазин Н. А. Фроловой, И. О. Филатовой и др.).

В-четвертых, комиссия в составе специалистов УФСНП, Госналогслужбы, ТМО, отделов контроля, торговли, цен, депутатов городского Совета, с участием представителей городского радио, телевидения, городского женсовета провела контрольные проверки за правильностью применения торговой наценки и достоверностью цен в целях пресечения необоснованного завышения цен на товары первой необходимости. Проверено 77 предприятий, в том числе 66 предприятий торговли, 7 аптек, 4 автозаправки. Нарушения установлены в 67 предприятиях, из

Из почты редакции

ДОРОГАЯ ГАЗЕТА "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ"!

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляю вас с 65-летием! Желаю вам выстоять в столь нелегкое время. Удачи вам, здоровья и счастья!

Мне также, как и газете, в этом году, 7 ноября, исполняется 65 лет. Мои родители привезли меня в Осинники, когда мне был один год. Работали они в пожарной части, жили в бараке на ул. Буденного. Условия были страш-

ные, тучами летали комары. И я вскоре заболела малярией. Но родители выходили меня. Переявили мы немало и других трудностей. Так что моя жизнь целиком связана с Осинниками. Я постоянно выписываю газету, которая отражает все, что происходит в городе. Большое спасибо за то, что вы есть.

Г. ПАХОМОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Большое вам спасибо, уважаемая Галина Николаевна. В свою очередь, коллектив редакции поздравляет Вас с грядущим 65-летием. Счастья, здоровья и всего самого наилучшего!

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Вторая родина

МОЯ трудовая биография неразрывно связана с городом Осинники, в котором живу с 1957 года. На моих глазахшло строительство города, становление Осинниковского рудника.

До 18 лет я жил в Татарстане. Детство было горьким и трудным. Шла война. В январе 1944 года отец вернулся с фронта больным и в апреле этого же года умер. Мама продолжала работать в колхозе и расти нас - двух малолетних сыновей. На тяжелой работе она подорвала свое здоровье и умерла в марте 1950 года.

Меня с младшим братишкой сельсовет направил в детский дом, где я закончил семь классов. В то время я не думал, что судьба забросит меня в далекую Сибирь. После окончания школы мне и еще нескольким ребятам предложили учиться в горно-промышленной школе N 50 (ГПШ), которая находилась в пос. Абашево Кемеровской области.

Больше недели поездом мы добирались до места учебы. Сибирь встретила нас трескучими морозами, ветрами, снегопадом. Татарстан не юг, но таких морозов там не бывает.

В ГПШ мы растерялись от обилия горняцких профессий. Что это за профессия - горнорабочий очистного забоя или такая, например, как проходчик горных выработок? Что проходить и что очищать? Это уже во время обучения мы познали терминологию горного дела и уже не удивлялись. А вот профессия машиниста шахтных машин и механизмов мне сразу же пришла по душе. В ней, кроме слова "шахтных", все ясно и понятно: выучусь на машиниста и буду управлять машинами.

Началась учеба. И сразу же возникли трудности: многие татары, в том числе и я, плохо владели русским языком. Спасибо преподавателям Ивану Григорьевичу Цыганкову и Александру Кузьмичу Мальцеву. Под их руководством мы постигали секреты профмастерства, изучали русский язык. Для нас это были не просто учителя, они заменили нам отцов.

Незаметно пробежали десять месяцев учебы. После окончания ГПШ меня направили на шахту "Капитальная-2" в город Осинники. Руководители шахты встретили меня хорошо, поселили в общежитие и предоставили работу по профессии. Работа в шахте понравилась, у меня появились хорошие и верные друзья, особенно среди русских. Они помогали мне осваивать профессию.

Мне нравилось учиться. По совету горняков приобрел профессию - крепильщик подземных горных выработок. Для изучения русского языка поступил учиться в седьмой класс вечерней школы. В мае 1961 года успешно закончил школу и курсы по специальности мастер-взрывник. Особо благодарен преподавателям Г. П. Вагнеру и Б. В. Колышкину. Их советы мне помогли в жизни.

В Осинниках мне везло на хороших людей. Так, на шахте "Капитальная-2" примером для меня были начальник участка Х. Г. Чепель и бригадир крепильщиков М. П. Горячев. Зная, что я из детдома, они относились ко мне по-отечески, помогали во всем.

Город я полюбил сразу. Рядом - речка Кондома, в начале 60-х годов в ней было много рыбы: лови, отдохай. За речкой располагался очень красивый парк отдыха.

А сколько было радости у людей, когда пошел первый трамвай, первый электропоезд!

Сейчас я на заслуженном отдыхе, но часто посещаю шахту, на которой прошла моя молодость. У меня двое взрослых детей: дочь и сын. Есть внуки. Сын пошел по моим стопам, он горняк.

Более сорока лет я живу в Осинниках и не думаю менять место жительства. Это моя вторая родина.

С юбилеем тебя, любимый город!

Т. МУХИТДИНОВ,
бывший горняк шахты "Капитальная".



Гав-гав, ниф-паф

**ЗДРАВСТВУЙТЕ,
УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!**

Хочу поделиться с вами историей, случившейся с моим другом. Он, будучи студентом одного из кемеровских вузов, добирался после каникул до места своей учебы. Делал он это не с помощью автобуса, а "автостопом", вот и застрял на трассе где-то в районе Белова. В ожидании очередной попутки огляделся мой друг по сторонам и видит - "лица кавказской национальности" шашлыки жарят. Обычное дело, в общем-то. Сколько на трассе таких точек попадается. Но вот эти лица вели себя очень оживленно, суетились и озабоченно искали что-то в своих поясах. Наконец они нашли то, что искали - из спортивной сумки на белый свет в спешке был вытащен обрез. Правда, вооруженным грабежом они заниматься не собирались. В качестве мишени выступила собака. Один из шашлычников, прицелившись, выстрелил. Не знаю, может, он террорист какой-нибудь, но собаку уложил запросто - с первого выстрела. Видно, что не в первый раз занимается такой "охотой".

Понятно, что лучшего друга человека шлепнули не просто так, а с целью пополнения запасов мяса. Небось, часа через два четвероногого уже предлагали в виде горячего шашлыка: "Бери, дарагой, чистый говядина".

Мы с другом собак уважаем. Если и вы тоже их цените, то не покупайте шашлыков в придорожных лавочках.

Л. А.

ВОТ цифры (исходя из данных, предоставленных нам женской консультацией в лице ее заведующей Т. Г. Симаковой): только за 1997 г. среди подростков 14-18 лет родов - 17, абортов - 32, за 1-е полугодие 1998 г. соответственно 7 и 12. Тенденция к снижению. Кстати сказать, основной пик раннего начала взрослой жизни пришелся на конец 80-х - начало 90-х, но, по мнению Т. Г. Симаковой, все началось гораздо раньше - лет 15 назад. Но если вначале парни предпочитали жениться на совращенной юной жертве (всегда ли так?), то теперь никто никому ничего не обязан: поэтому и больше абортов.

Причины такого раннего взросления? Да сколько угодно. Во-первых, конечно, любопытство - ведь и первородный грех человечества, еще в раю, был как раз совершен именно по этой причине. Потом идет подражание - все попробова-

ДЕРЖУ пари, что эти слова до боли знакомы всем, кто часто пользуется услугами самого демократичного транспорта наших дней - электрички. С человеком, который произносит эти слова сотни раз в день, мне удалось недавно пообщаться. Общение проходило под равномерный стук колес в первом вагоне электрички, где я застал нашего героя отдахищим от суеты, шума и гама очередного рабочего дня.

Корр.: Как тебя зовут?

- Саша.

Корр.: Сколько тебе лет?

брат младший есть, две сестры. Помогать надо матери, семью кормить.

Корр.: "Наезды" бывают?

- Да нет, вот только милиция иногда штрафует.

Корр.: За что?

- Говорят, милиция нужна тебе, парень, чтобы такой работой заниматься. А у меня ее нет.

Корр.: И что?

- Да ничего, штраф заплачу и все.

Корр.: Хм... Семечек хочешь?

- Нет, я их не щелкаю совсем.

Корр.: Ну тогда ладно, мне уж выходить пора,

„ФРАНТ“ С ПРОГРАММОЙ, „КРУГОЗОР“...

- Семнадцать. Из них уже четыре года я продаю газеты в электричке.

Корр.: Работа, прямо скажем, не самая обычная, а что тебя надули зарабатывать таким способом?

- Никто не надушил, я сам.

Корр.: Хорошо, а как выглядит твой рабочий день?

- Встаю в 5 часов утра, еду в Новокузнецк, закупаю газеты и потом весь день хожу по электричкам, предлагаю свой товар пассажирам. Часам к 10 вечера я уже обычно возвращаюсь домой.

Корр.: Что охотнее покупают?

- "Кругозор". Что с утра закуплю - к вечеру весь расходит.

Корр.: Время года влияет на объем продажи?

- Да, летом народу больше в электричках - все по участкам мотаются, ну и покупают, стало быть, больше.

Корр.: Не тяжело такую кипу газет с собой таскать?

- Да нет, привык уже.

Корр.: Мне вот кажется, что невыгодное это дело - газеты продавать, они и так дешевые, какой с них навар?

- Какой ни есть, а "живые" деньги. У меня же еще

желаю удачи.

Саша кивнул и, вставив в уши наушники, стал слушать плейер. Я вышел на свою остановку, а электричка, с шумом тронувшись, помчала юного предпринимателя домой, ведь шел уже десятый час вечера.

Меряя шагами серое асфальтовое пространство от остановки до своего дома, я думал. Думал о том, что сегодня этот паренек зарабатывает себе на хлеб, а что будет завтра? Саша, услышав от меня этот вопрос, промолчал и пожал плечами. Кто знает, может, и лучше жить сегодняшним днем, не заглядывая далеко в будущее? Впрочем, ответить на это каждый должен сам. Как бы банально это ни звучало, но это так. Так же, как и верно то, что выбирать свою дорогу в жизни мы должны сами. Пусть кто-то советует, направляет, но ни в коем случае не диктует и не приказывает.

А. АНДРЕЕВ.

ДЕВУШКА СПАСЛА НЕЗНАКОМОГО ПАРНЯ ЦЕНОЙ СВОЕЙ ЖИЗНИ

НЕЛЕПАЯ скора, завязавшаяся в городском автобусе маршрута 51-А Кемерова, закончилась убийством. Погибла двадцатидвухлетняя жительница областного центра.

Вот что удалось выяснить следователю прокуратуры Кировского района. В пол-одиннадцатого вечера слесарь "Кузбассэнерго" Анатолий Солдаткин, 1976 года рождения, возвращался на автобусе домой. Непрочно держась от принятого спиртного на ногах, упал на двух молодых девушек. Началась перепалка. Стоявший неподалеку девятнадцатилетний парень вступился за слабый пол, но погасить скорую не сумел. Дело, напротив, приняло серьезный оборот. Мужчины вышли и продолжили общение на улице. Туда же устремились

девушки, решившие не оставлять своего заступника. В конце распоясавшийся хулиган выхватил нож и, как сейчас утверждают, принялся пугать своего соперника, размахивая перед ним лезвием. Одна из участниц трагедии, опасаясь теперь уже за жизнь молодого человека, самоотверженно бросилась на его защиту, но тут же была сражена ударом клинка в сердце. Солдаткин после содеянного с места преступления поспешно скрылся. Но уже через час его, возвращавшегося домой, задержали.

В настоящее время он содержится под стражей в следственном изоляторе Кемерова. Ему предъявлено обвинение по ст. 114 УК РФ.

Алексей БУГАЕЦ.

ли, а я что? Профессия прости-
тутки стала чуть ли не престижной.

ствеет душа. Просто умирает
в человеке бережное отноше-
ние к женщине, вера в любовь,

детей. Просто пустота в обла-
сти груди.

И чтобы этого не было, де-

Сколько лет было Джульетте?

И все это, конечно, чревато последствиями, ой как чревато! Беспорядочная череда любовников (любовниц) обязательно куда-нибудь приводит, например, к венозным заболеваниям (а у нас в городе вспышка сифилиса, между прочим!). В конечном счете - бесплодие, как мужское, так и женское, или, что еще похлеще - умственно отсталые дети. Не надо забывать и про СПИД - от него никто не застрахован. А самое главное - в результате таких вот "отношений" постепенно чер-

Проблема эта существовала всегда. Только раньше ее прикрывали, но она упорно вылезала на белый свет. И вылезла все-таки. Теперь, когда стало можно говорить обо всем, о ней заговорили громко. Имя, вернее, официальное название ее несколько длинно, но всем знакомо: раннее начало половой жизни. У подростков, разумеется.

ния с девушкой (парнем), желание создать семью, рождать

тей надо учить. Именно пока они дети. Мне помнится, когда я училась в 8-м классе, нас (преимущественно девочек) водили на уроки полового воспитания в женскую консультацию. Там мы узнавали про все - от родов до контрацепции. Это действительно было полезно и кому-то, надеюсь, помогло. Оказалось, что такие уроки ведутся и по сей день. Но если мы шли туда нехотя, стесняясь, то нынешние 8-9-классники, как говорится, "беззлобные дети". Спокойно сами приходят и слушают. В этом,

“Партийная зона”

НАЧАТОЕ в прошлом выпуске "Семи ветров" исследование творчества "партомармелей" (пишущих на партах) с успехом продолжает Наталья Анпилогова. Объектом ее исследований стали партии в вузах Новосибирска - НГУ и НГПУ. Что ж, выражаем благодарность Наталье за проделанную работу и, с ее позволения, знакомим вас, дорогие друзья, с "работой мысли" новосибирских студентов:

1. **Лекция** - это способ передачи конспекта преподавателя в конспект студента, минуя головы обоих.

2. **Ученье** - свет, а неученье - тьма. Вывод: темнота - друг молодежи.

3. **Курение** - яд, яд - смерть, смерть - сон, сон - здоровье. Курите на здоровье. (У многих студентов пропадает почем зря талант рекламного агента).

4. **На свете нет печальней повести, чем повесть о приключениях русской совести.** (Хорошо, что студенты еще помнят такое слово - совесть).

5. **Тонкие ноги торчат из на-
возда - жалкая часть студентов сельхоза.** (Дружить всегда, дружить везде, не фальшиветь).

6. **Тост:** "Изыди, нечистый дух, останься, чистый спирт. Во имя овса и сена, и свиного уха".

На сегодня это все, а в дальнейшем мы планируем снова немного развеселить вас студенческими приколами из коллекции Натальи Анпилоговой. Ну а если у кого-то из вас, наших читателей, тоже есть подобные шутки да прибаутки, то присылайте к нам, мы их обязательно опубликujemy в нашей (вашей) молодежной полосе "Семь ветров". К рассмотрению принимаются также анекдоты и рассказы из школьно-студенческой жизни".

кстати, заслуга не только врачей, но и некоторых учителей, которые направляют свои классы на такие полезные уроки.

А вот и результаты - нынешние 14-18-летние (по сравнению с теми, кто был в этом возрасте лет, скажем, 10 назад) более разборчивы не только в связях, но и в средствах контрацепции. Спокойно приходят к врачу и разговаривают об этой проблеме. Так и хочется спросить: на ошибках учимся? Дай-то бог, чтобы не на своих.

А вообще проблема-то никуда не денется. Она была, есть и будет. Только к ее решению надо подходить грамотно, а то никакие "примерзативы" нас не спасут.

Е. АКИШИНА.

Редактор полосы
А. РОГОЗИН.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!
ШИШКИНУ
Анатолия
Алексеевича
с днем рождения.
Желаем здоровья и
понимания близких,
настроения жить,
радоваться, верить и,
конечно же, писать!
Коллектив редакции
"Время и жизнь".

Верните нам кумиров

ЧТО мы знаем о наших кумирах? Мне показался наивным вопрос в телепередаче "Золотая лихорадка", когда ведущий просил назвать фильмы, в которых снималась Орлова, актриса Орлова, в которую мы все были влюблены.

Я не мог припомнить фильмов. Конечно, я знал "Веселые ребята", "Светлый путь", "Волга-Волга", "Цирк". Но ведь это капля в море. Орлова снималась много. Мало кто видел фильмы "Петербургская ночь", "Фома Гордеев", "Русский сувенир". Почему? Потому что мы забываем свою историю? Потому не ценим наших кумиров? Телевизионный экран заполонили иностранные фильмы. Причем не выдающиеся. Скоро забудут и Жерара Филиппа, и Джину Лоплобриджиду, и многих других настоящих звезд, которых любили, которые сыграли громадную роль в кинематографе.

Нас обрекли на пустышки. Нас пичкают ими. Нам глаза мозолят всякой несущейся. Этим возмущаются и артисты. Но кто их услышал, кто им почувствовал? Кто их понял?

Вот я задам несколько вопросов. Где снимались Янина Жаймо, Самойлов, Дружников, Алейников? Из молодых никто не ответит. Многие даже не знают Жаймо. Разве только в "Золушке" помнят. Не показывают наши шедевры. Похоронили их. Вместо этого гонят всякую чушь - и по телевизору, и в кинотеатрах.

Помнится, встретившись с Зоей Федоровой, я возмутился: "Да мы же вас не видели в старых фильмах". Потом мне посчастливилось посмотреть "Гармонь", "Подруги". Там молодая, великолепная Федорова.

Так вот про Орлову. Она снималась в фильмах "Весна", "Встреча на Эльбе". Но кто помнит эти фильмы? Есть экран повторного кино. Дайте его нам, чтобы мы увидели и узнали Самойлову, Ладынину, Крючкова, Ильинского, Целиковскую и десятки других забытых звезд, которых надо помнить.

Возмутительно, что нашу историю от нас скрывают. Скоро забудут и "Чапаева", и "Поднятую целину", и Максима, и "Тринадцать", и "Секретную миссию", и "Фан-Фан Тюльпан", и "Маленькую маму" - шедевры прошлых лет. Возмутительно.

...А ведь даже я, влюбленный в Орлову, не видел всех фильмов с ее участием.

А. ШИШКИН.

21 сентября по областному радио прозвучало обращение губернатора Кузбасса А. Г. Тулеева к жителям области - любой желающий может построить себе дом на селе. Берите недостроенное жилье в сельской местности, приложите свои силы... Этот призыв обрел название "Сельский дом". Одноименная губернаторская программа заложена в проект областного бюджета на 1999 год. После радиовыступления А. Г. Тулеева в Администрацию Кемеровской области посыпались сотни звонков от желающих узнать подробнее, как будет идти реализация данной программы. За разъяснениями мы обратились к заместителю губернатора по агропромышленному комплексу Г. Т. Дюдяеву.

- Геннадий Тимофеевич, как родилась идея создать программу "Сельский дом"?

- Очереди на жилье в Кузбассе огромны. Это не секрет. А государственное строительство жилья за последнее десятилетие сократилось во много раз. Один из выходов в этой ситуации - дать желающим возможность самим построить себе дом.

Губернатор часто бывает в районах Кузбасса. Он не раз и не два видел там своеобразные "памятники" долгостроя - недостроенные жилые объекты. К большинству из них строители не прикасаются уже лет 8-10. И не прикоснутся. Так родилась идея: передать этот долгострой желающим частникам - пусть своими руками доведут до ума...

- Такого долгостроя в селах области немало, откуда оно взялось в таком количестве?

- Это память об одной из последних сельских кампаний времен социализма середины 80-х годов. Она называлась "Программа 100". Действовала в каждой области. Ее идея была за счет государственного строительства жилья на селе сохранить от исчезновения не менее 100 сельских населенных пунктов в каждом регионе. Идея была отличная, денег вложили немало, где-то она очень даже хорошо пошла: люди получали добрую крышу над головой. Но когда в начале 90-х годов социализм в России "закончился", многие хорошие начинания тех лет незаслуженно предали анафеме. Под утверждения чиновников "демократической волны" и их "демократической" прессы о том, что России деревня вообще не нужна, что проживет только за счет частников и импортных "сникерсов", - "Программу 100" вообще забыли. Так недостроенное в деревне жилье оказалось брошенным.

На сегодня такие недостроенные объекты есть во всех районах Кузбасса: всего их

около 600 с общим количеством квартир более 1300. Например, только в Прокопьевском районе стоят недостроенными 89 домов: где-то только заложили фундамент, где-то уже есть стены... Берись, достраивай и живи.

- А кто может взяться за это дело?
- В принципе, любой желающий. В первую

"Сельский дом": построим сами

очередь А. Г. Тулеев обратился к кузбассовцам-горожанам: если вы трудоспособны, если вас сократили на шахте или на каком-либо другом предприятии, если вам негде жить и нет никакой перспективы в получении жилья, беритесь, достраивайте, живите на земле! Можно, уже имея квартиру в городе, оставить ее, например, детям, а самому построить дом в деревне.

- Ну, хорошо, человек таки решился. Куда он должен обратиться?

- Создана исполнительная дирекция губернаторской программы "Сельский дом". Она расположена в здании N 2 областной администрации (г. Кемерово, пр. Советский, 58, каб. 602, тел. 36-49-35). Ее директором является Владимир Дмитриевич Коляда. Кстати, после радиообращения губернатора телефон "Сельский дом" не умолкает, звонят люди, спрашивают. Число желающих жить в своих домах растет. Причем это разные по социальному положению люди. Например, преподаватель нашего филиала сельхозинститута Андрей Иванович Латышев недавно мне так и заявил: "Хочу жить в своем доме!"

Тот, кто решился взяться за дело, должен

подать свое заявление в эту исполнительную дирекцию. Ее специалисты собирают заявки, учитывают пожелание людей - строить в том или ином районе. Если на один район, скажем, Беловский или Юргинский, желающих окажется слишком много и недостроенных жилых объектов на всех не хватит, вам порекомендуют другую местность. Между прочим, эксперимент по строительству жилья на селе уже проводится в Юргинском районе.

- Так ведь далеко не у всех желающих есть деньги...

- Мы это учли. После того как "Сельский дом" заключит договор с конкретным человеком, администрация области безвозмездно передает ему уже имеющуюся недостроенную часть дома.

А чтобы довести дело до конца, он получит ссуду, но не в виде денег, а в виде строительных материалов.

- Но ведь за ссуду потом надо рассчитываться.

- Да, ее надо будет вернуть в течение 10 лет после того, как дом уже будет достроен. И не обязательно деньгами, можно продуктами, мясом и т. п., выращенными на своем подворье и сдаваемыми в заготовительные организации.

- Значит, вместе со строением будет выделяться и земельный надел?

- Безусловно, по желанию можно взять в беспрочную аренду до 50 соток земли. Ведь программа "Сельский дом" - это как продолжение программы раздачи земли желающим кузбассовцам в беспрочное пользование. С весны этого года по сентябрь около 3800 жителей или семей области взяли себе более 5 тысяч гектаров земли, многие из них получили на ней первый урожай, кто-то тоже начал строить на ней дом.

- А где и как будут выдавать стройматериалы? Кто будет рассчитываться за работу предприятий, которые их производят?

- Строительная индустрия в Кузбассе различная. Немало предприятий, которые производят столярные изделия, делают кирпич, шифер и т. д. и имеют при этом большие долги в бюджет. Они готовы отдавать эти долги стройматериалами. А мы, в свою очередь, передадим их застройщикам своих домов через специальные базы. Сейчас в области формируется 4-5 таких баз.

Кроме того, в проект бюджета области на 1999 год будет внесено такое предложение - выделить на программу "Сельский дом" 35 млн. рублей.

Записал С. ИВАНОВ.

Объявления

Утери

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Калининой Клавдии Евлантьевны считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Малышевой Валентины Георгиевны считать недействительным.

Благодарим

ВЫРАЖАЕМ благодарность директору спецшколы N 4 А. С. Быкову, Е. А. Сатонкиной, Л. И. Калинкиной, коллективам Детского дома N 4, всем родным и близким, соседям Ярошенко, Михайличук, Боловым за помощь в похоронах нашего любимого, дорогого сына Алексея. Семья Шитвенковых.

ВЫРАЖАЕМ благодарность коллективам уч. N 20 ш. "Капитальная", детсада N 21, родным, друзьям за помощь в похоронах сына, отца, мужа Завязкина Анатолия.

Мать, жена, дети.



И ТЕЛЕФОН

НАШ
АДРЕС



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

В ЦЕНТРЕ ШАХМАТНЫХ БАТАЛИЙ

стенах и за этими же столами в ноябре. К этим соревнованиям допустили М. Задорина (шк. N 31, 7 кл.), В. Рыкова, Д. Горевских (ученики 8 кл. шк. N 30 п. Малиновка). Одна проблема: смогут ли ребята найти спонсоров, чтобы участвовать в ноябрьских состязаниях?

Шахматный клуб в городе в данный момент закрыт. Мы не сможем пригласить ведущих шахматистов на тематические вечера. Под вопросом и проведение первенства города, и работа тренером И. Сюнякова. Очень хотелось бы положительного решения этих проблем.

Участники шахматных встреч перед партией всегда жмут руку противнику в знак готовности начать игру. Шахматисты разных областей и республик протягивают нам свои руки. Готовы ли мы пожать их?

Н. ЗАДОРИНА,
член областной шахматно-шашечной
федерации.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ 6739. Тираж 4583. Индекс 51918.
Цена договорная.